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Socialförsäkringsministern


	Till riksdagen	



Svar på fråga 2020/21:3183 av Björn Söder (SD)
Pensionsfusk
Björn Söder har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder med anledning av uppgifterna om felaktigt utbetald pension och om jag är beredd att skjuta till mer resurser till Pensionsmyndigheten för att de ska kunna utföra bättre kontroller?
Jag har sagt det förut och jag säger det igen; alla former av bidragsbrott mot välfärdssystemen är oacceptabla. Inte en krona ska gå till någon som inte har rätt till det. 
Regeringen har tidigare beslutat om en rad åtgärder för att minska fel och fusk från välfärdssystemen. I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen ett övergripande mål om att andelen felaktiga utbetalningar från välfärdssystemen ska minska och ett rejält resurstillskott anslås för berörda myndigheter
För att socialförsäkringssystemet ska uppfattas som trovärdigt krävs att ersättningar som betalas ut kommer rätt person till del. För att värna legitimiteten i välfärdssystemen behöver förutsättningarna för att effektivt kunna motverka felaktiga utbetalningar och bidragsbrott förstärkas. I statens budget för 2021 tillfördes Pensionsmyndigheten kompletterande resurser för att intensifiera arbetet inom detta område.
[bookmark: _Hlk74664584]Regeringens satsning för att minska fel och fusk från välfärdssystemen syns explicit i regeringens styrning av Pensionsmyndigheten. I regleringsbrevet tydliggörs regeringens ambitioner genom att det för 2021 infördes ett mål om att motverka felaktiga utbetalningar, med tillhörande återrapporteringskrav, i syfte att motverka bidragsbrott. Pensionsmyndigheten har inte bara fått ett mål för detta arbete utan har även tillförts 12 miljoner kronor från statens budget och om man räknar in den avgiftsfinansierade delen av verksamheten så uppgår tillskottet till totalt 30 miljoner kronor för detta ändamål. 
Vidare har ett särskilt uppdrag givits Pensionsmyndigheten i regleringsbrevet för 2021. Pensionsmyndigheten har fått i uppdrag att genomföra riskanalyser med avseende på felaktiga utbetalningar. Pensionsmyndigheten ska tillsammans med Arbetsförmedlingen, Migrationsverket, Försäkringskassan, Centrala studiestödsnämnden, Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen, arbetslöshetskassorna, Sveriges kommuner och regioner (SKR) och Ekonomistyrningsverket genomföra riskanalyser med avseende på felaktiga utbetalningar. En utgångspunkt för arbetet ska vara de riskanalyser som genomfördes av Delegationen för korrekta utbetalning från välfärdssystemen (SOU 2019:59). Detta uppdrag ska rapporteras till regeringen senast den 30 september 2021.
Regeringen och jag är fast besluten att motverka alla former av bidragsbrott.
Stockholm den 23 juni 2021



Ardalan Shekarabi

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

